

# DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1908.

I. évf. SZERDA 41. szám.

December 30.

Szerkesztőség: VI., Aradi-utca 8. szám.  
TELEFONSZAM 108-52.  
Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Főmunkatárs:  
FÉNYES LÁSZLO

Felelős szerkesztő:  
Dr. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.  
TELEFONSZAM 108-52.  
Hirdetések millim. számitással díjszabás szerint.

## Tüzérek lázadása a ferencvárosi állomáson. 100,000 ember rettenetes pusztulása.

### A körforgás Messinán.

— dec. 30.

(F. L.) Ismritek az apró fekete hangyabolyokat, amelyek a szorgalmas kis állatok a kert olyan helyén turnak föl, ahol legporhanyóbb a föld: sok szerves élet oszlott már föl azon a helyen.

A messinai borzalmas katasztrófa történe mi híreinek olvasásánál lehetetlen az apró, okos szemű fekete kis hangyákra nem gondolnunk és kell, hogy az okok és okozatok nagy összefüggését lássuk meg benne.

Narancstermő Messina és környéke a világ egyik legszebb és az ember kultúra egyik legrégebbi pontja mert mikor a Föld gözsűrűségéből kemény kérget kapott, itt e ponton itt közttek össze a természet erői legjobban, ennek következtében vált ki a nagy koszmósból az első porseim, az első vonzotta a többi, itt kell életre ezen a földrészen az egyik első csira, abból fejlődött ki a többi, egyik fejlődés hozta a másikat s mikor az első egy vagy száz ön-udatos állat: az ember észrevelte e helyet — ha nem is itt fejlődtek ki — itt telepedtek meg.

Es azóta, a legrégebbi idők óta ott éltek. De elfelejtették, hogy a természet azért legkedvezőbb itt rejteik, mert a nagy természeti energiák itt legjobban működtek s e működés nem szünetel, hanem csak ők nem veszik észre. A vékony kérgen alul, amelyet mi földnek ismerünk, folyik a nagy munka: a világ igazi élete s mi kis világunk életével csak követjük amazt.

A természeti erők működése révén életfeltételeinkre kedvező kis öblöket kapunk a föld kérgén, de éppen mert ezek a — minék nevezzük másnak — kis öblök egy a többinél nagyobb természeti működés eredményei, úgy szükségszerűleg következik hogy megfizessük annak árát. A természeti energiáknak csupán eredményeit tudjuk fölhasználni, magát az energiát nem bírjuk el.

Es hogy Messinából azt is jelentik, hogy a parti képe megváltozott és annak egy része a tenger alá merült, az emberek megfelelő része tovább vándorol új öblöket keresni. És a pusztulásukban, nyomorúságukban tovább nyüzsgő emberi sokadalmat ljejt menekülésében láva, eszünkbe jut, hogy mérleget csináljunk az életükről. Az egyik rovatba bele írjuk mind azt a sok helyzeti energiát, amit a természet nyújtott nekik: a napfényt, a vizeket,

a fát termő hegyeket és a termékeny völgyeket, a másik rovatba pedig azt a sok rabszolgaságot és butaságot, amely több nyomorúságot és szenvedést termelt ez embereknek, mint a mennyi sok narancsot szedek le azok Messina zöld ligeteinek fáiról.

Kalábria népének évszázadokon keresztül mindene megvolt hogy jól éjen és előre fejlődjen, de rosszul éltek és nem tudtak fejlődni.

Most, hogy összedőlt alattuk a föld, nem azt a nyomorúságukat siratjuk, amelyben palotáik, templomaik és miazmás kunyhóik dőltek össze, hanem azt a nyomorúságukat, amelyben eddig éltek.

Világtörténelmi napokat élt át az emberiség egy csoportja, ott lent a zöld télszigeten s a történelem a tartozik és követel rovatában rossz mérleggel bocsátja földöntutóvá a szegény kalábriai népet.

Mi ezt siratjuk.

### Az utolsó kenet.

(V.) A koalíciós árulás tragédiájának utolsó felvonását most játszották el a bécsi parlament uralkházában.

Wekerle és a kamarilla közös színtérképének eddig lejátszódott cselekménye a következő:

A koalíciós hősök megjelennek a színen. Hangzatos frázisokkal és hazug jelszavakkal behizelgik magukat a hiszékeny nemzet bizalmába. Minden előző kormányt tullicitáló szolgálatkészégükkel, gerinctelenségükkel és elvtagadással megnyerik másrészt az uralkodó és a kamarilla kegyeit.

Csalás és árulás útján magukhoz kaparintják a hatalom birtoklását, amelyre oly régtől fogva áhítottak.

A kormányhatalom élvezésére nekik adott határidő lejárván, a koalíciós vezeték a hatalom megtartásáért a nemzet összes javait áldozatul hozták. Ezért a hazafias eszmények utolsó foszlányát is minden megmondolás nélkül az ország ellenségeinek átengedték.

Ezért, előre megfontolt szándékossággal, tudatosan kivégezték a nemzet összes közszabadságait.

A koalíciós kormányzati formulával megbénították és közönséges járomba hajtották a függetlenségi pártot: az Andrássy által benyújtott választójogi reformjavaslattal meghamisították az uralkodó és a nép akaratmegnyilvánulását; végül a házszabályok revíziójával örökre elnémították a becsületes hazafiak ellentállási lehetőségét.

A függetlenségi Sámsonok bajjírteit

lenyirta már Wekerle-Delija és a kuruc eunuchok most már szegyenkezve vonzólni voltak kénytelenek a győzelmes 67-esek fekete-sárga járművét. Egynehány levitézlett gránátosban azonban váratlanul felcsillant a régi dicsőség háborgó emléke, és belefűt a harci riadóba. Ezek a vitézek az önálló magyar nemzeti jegybank szótartát kezdték belefűtlni a harsónába. Ez már azután kellemetlen nota. Rontja a harmóniát. De Justh-Jáson azért állhatatosan ezt tulta. Tudok egy dalt, Jáson, — fuvolázta Wekerle-Medea. És tudott egy dalt. A „katonai engedmények” bűvös dalát.

Ez a varázsdal, amely megfelelő hangszereléssel és kísérettel nem téveszti el hatását és elfogja hallgattatni a Justhék nemzeti riadóját. Hauptsache ist die Begleitung. Ez a kíséret, amelyet az osztrák kormány hangszereit, most az osztrák parlament uralkházában látszóttak el. A partitúra ugy van kiosztva, hogy az osztrák peerek heves kirohanást szándékoztak intézni a katonai engedmények miatt Magyarország ellen és megbuktatni készültek a „magyarbarát” közös hadügyminisztert, Schönaichot. De a karmester, az osztrák kormány, sordinát rakott a tulhangos kíséretre és elnyomta a zajos támadást. És miként a háromszögnyu Neptun parancsszavával medrébe szorítja a háborgó hullámokat, ugy evez be a fúziós vizeken át az új pártalakulás biztos révébe a győzelmes Wekerle.

Vége a dalnak. Utolsó akkordjai is elhangzottak már. Nincs önálló bank, nincsenek már katonai „vívományok”. Csak egy kis visszhang hallatszík még Chlopi felől: Soha, soha, soha...

De a közös jegybank megkérte már a magyar kormánytól a szabadalma meghosszabbítását. És meg lesz. Egészen biztosan meg fogja kapni.

Es most Justh Gyula ur, menjünk krumplic kapálni. Gyerünk csak!

### Soma méltóságos tanulmányútja.

Miért busul a bosnyák?

— dec. 30.

Nevezetes vendége van Dalmáciának. Visontai Soma országgyűlési képviselő Dalmáciába utazott, hogy tájékoztassa magát a balkánt viszonyok felől.

Visontait ugyanis annak idején a képviselőház annexió bizottsága megválasztotta előadónak, ilik tehát, hogy Visontai, ha majd rákerül a sor, tud-

jon is valamit a balkáni viszonyok felől. Az annexióval összefüggő ügyekről kell referálnia az előadónak, amelyeket ugy blindre nem lehet szóvá tenni.

Egészen más dolog volna, ha például az udvarnok volna valami jó tanácsra szüksége. No bizony, egy kis udvari tanácsért Visontait sem menne mindjárt Boszniába.

De Budapesten Visontai legfeljebb csak a balkáni viszonyokat ismerhette meg, a balkán-kérdést azonban már csak Dalmáciában lehet alaposan ki tanulmányozni. Innen van, hogy az annexió bizottság előadója elutazott, hogy tájékoztassa magát.

Most már csak az a kérdés, mire jó ez a tanulmányút. Dalmáciának kell-e hogy Visontai tájékoztatva legyen a balkáni viszonyokról, vagy Visontainak kell, hogy a Balkán megismerje az annexió bizottság előadója.

Ezt a külpolitikai problémát igen bajos eldönteni, de fölösleges is erről fűnődni, mert ha Visontai a Balkánra akar menni, miért ne menjen?

Hátha megtudjuk tőle, autentikus forrásból, az igazi okát annak, hogy a helyszínen végzett tanulmányok tanulsága szerint — miért busul a bosnyák?

### 22 lakat.

Muszka-világ Magyarországon.

— Saját tudósítónktól. —

— dec. 30.

A Jog, Törvény és Igazság nevében Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 22 lakatot küldött tegnap ujesztendő ajándékkul az asztalos munkások és a vas- és fémmunkások szervezetei számára. 22 lakatot vertek a munkásszervezetek helyiségeinek ajtajaira, mert az a hitük, hogy így megakadályozzák a plurális országrontás ellen készülő tömegsztrájkot. A munkásság körében óriási az elkeseredés a felosztások miatt.

Lángra vert szervezetek.

A belügyminiszter akarata, a következő munkásszervezeteket osztatta fel:

1. az asztalosok szakosztályát, amelynek helyisége a Luther-utca 1/c. alatt van;
2. a magyarországi vas- és fémmunkások központi szövetségét (Thököly-ut 56.), ennek husz helyi csoportját, nevezesen:
3. a második kerületi helyi csoportot (Medve-utca 6.)

4. a harmadik kerületi helyi csoportot (Polgár-tér 3.);
  5. a nyolcadik kerületi helyi csoportot (Szigetvári-ut 1.);
  6. a tizedik kerületi helyi csoportot (Martinovits-tér 3.);
  7. a bádgos-, légszesz-, vízvezeték és fűtők és szerelők szakosztályát (Dob-utca 82.);
  8. az ezüstművesek szakosztályát (Nagydiófa-utca 17.);
  9. a gépkezelők és kazánfűtők szakosztályát (Váci-ut 68.);
  10. a gépgyári munkások szakosztályát (Gömb-utca 25.);
  11. a kovácsok szakosztályát (Kemény Zsigmond-utca 12.);
  12. a lakatosok szakosztályát (Muranói-utca 34.);
  13. a légszeszfejlesztők szakosztályát (Népszínház-utca 46.);
  14. a lámpagyújtók és világítási munkások szakosztályát (Szövetség-u. 10.);
  15. az óráskok szakosztályát (Aggteleki-utca 4.);
  16. a reszelővágók szakosztályát (Dugonics-utca 6.);
  17. a rézművesek szakosztályát (Dohány-utca 28.);
  18. a szegző lakatosok szakosztályát (István-ut 45.);
  19. a vas- és ércöntők szakosztályát (Ovoda-utca 26.);
  20. a vas- és rézesztergályosok szakosztályát (Thököly-ut 56.);
  21. a villanszerelők, műszerészek, bronzművesek és fémcsiszolók szakosztályát (Szövetség-utca 23.) és
  22. a vésnökök és rokonszámák szakosztályát (Ovoda-utca 7.).
- A 22 szervezet 30.000 taggal bír. A felosztás indoka állítólag az, hogy az október 8-iki véres tüntetéseknél vezető szerepük volt ezeknek a munkásszervezeteknek.

**Beszélgetés egy munkásvezérrel.**

Egy hírlapíró beszélgetett az éj folyamán a történekről a szociáldemokrata párt egyik vezérével, Weltner Jakabbal, aki a következőket jelentette ki:

— Andrassy gróf belügyminiszter ezt bosszúból tette a szakszervezetek ellen. Felelet akar ez lenni az őszi tüntetésekért, amelyek neki, mint jól tudjuk, az ő pluralitások reformtervezete dolgában nagyon sok és kellemetlen bonyodalmakat okoztak. Nyomban a tüntetések után nem mert még cselekedni, nehogy a közvélemény ráfogja, hogy eljárása a szakszervezetek ellen a tüntetés miatt történt. Most meg merete tenni, amit mi már régen gyanítottunk, hogy megteszi. Másik oka eljárásának az, hogy ő, véleménye szerint újat állhatja a rendkívüli pártgyűlésen elhatározott politikai tömegsztrájknak, ha a szakszervezetek ellen radikálisan eljár. Ebben azonban nagyon csalódik. Mai rendelete csak fölbőszíti a munkásságot, mely most hatványozott agítással fog tovább küzdeni jogaiért. Csak egy szomorú van a dologban. A huszonegyezer tagot számláló vasmunkás-szövetségnek most ezeröttszáz munkátlan tagja jár és kel a fővárosban és abból a segítségből él, amely a vasmunkások szövetségének segítőalapjából kap. Az asztalos szakszervezet száznál is több munkátlant tart el jelenleg. Mit fognak tenni ezek a munkátlan emberek? A belügyminiszter rendelete folytán a szakszervezetek segítő alapjának pénztárát szintén lefoglalták. Ki fogja segíteni ezeket az embereket? Andrassy rendelete tehát ezerhatvannyolcvan embert dobott ki télviz idején az utcára, a nagy nyomorúságba. Ezek az emberek többnyire ágyarajások, kik naphosszat a szakszervezet helyiségének nagy termeiben melegedtek. A hatóság még onnan is kidobta őket. Mi lesz velük? Amikor ma este az előjáróság emberei kikergették a munkátlanokat a szakszervezetekből, viharos jelenetek játszódtak le. Ezeket az

embereket Andrassy gróf a legnagyobb nyomornak, talán az elzűllésnek dobta oda martalékkul. Így fest a helyzet.

**A „Népszava“ a felosztásokról.**

A szociáldemokrata párt lapja, a „Népszava“ vezető cikkben elkecseregett hangon foglalkozik a szervezetek elleni munkával.

A munkás egyesületek felosztása rendszerint bevezető — vagy legalább annak van szánva, mondja a szokatlannul erős hangú vezércikk — a munkások egyesülési szabadságának elrablásához. Azért van igazunk, amikor azt mondjuk: Munkások, a Kossuth- és Andrassy-fajzat az élethez tör! Proletárasszonyok, a Kossuth- és Andrassy-fajzat azt akarja, hogy a férjeitek rövidebb ideig éljenek és még rosszabbul tarthassanak el benneteket, mint eddig! Proletárgyerekek, a Kossuth- és Andrassy-fajzat azt akarja, hogy ti rossz élelem és korai munka mellett nőjtek fel és rabszolgák legyetek, nyomorultak és tudatlanok, mint az apáitok. Ki fogja a munkanélküli munkásokat segíteni a szakszervezetek felfüggesztése idején? Talán a dűsgazdag belügyminiszter nyul majd bele a zsebébe, hogy adjon kenyérrelváltót az éhezőknek és szénrelváltót a fázóknak? A vas- és fémmunkás-szövetség e héten 1300 munkanélkülit segélyezett és az asztalos-szakszervelet 173 munkanélkülit. Ez körülbelül másfélszer családos ember, akiknek segélypénzét elvitte a belügyminiszter. Ehes munkanélküliek, rongyos proletárasszonyok, kopáló proletárgyerekek, kiknek eddig a szakszervelet legalább valamit adhatott, most hiába vártok; nem kaphattok az ő jóvoltából semmit. Ha nem tudnátok, megírjuk, hogy a grófi belügyminiszter fényes palotája Budán, a Fő-utca 11. sz. alatt áll. Hha nagyon éhesek lesztek, ha nagyon fáztok, menjetek oda, hátha ad a belügyminiszter és gróf ur most munkanélküli segélyt? Ha nem engedi, hogy az egyesületek adjanak, csak nem akar éhen vesztegetni és megtagyaszítani benneteket? Ezt legalább meg lehet kérdezni tőle!

**Hadüzenet.**

Ugyancsak a „Népszava“-ban a következő hadüzenet jelent ma meg: A magyarországi vas- és fémmunkások központi szövetségét és összes szakosztályait, helyi csoportjait a belügyminiszter fölülgesszette s a hatóság mai napon az összes helyiségeket lepecsételte. A bizalmiférfiak kérték, hogy az üzemekben helyezték a tagokat készenlétebe. A központi szervező bizottság... Mindezekből világos, hogy komoly harcok előtt áll a munkásság és hogy az erőpróba nem is soká meg lesz.

**Örzi Andrassyt.**

A rendőrségnek besúgták az este, hogy a felfüggesztések miatt elkecseregett munkásság merényletre készül gróf Andrassy Gyula ellen.

A rendőrség — nehogy valóra váljék ez a szándék — az éjszaka szigorú őrizet alá vette a belügyminiszter palotáját, de a merénylők nem jelentkeztek.

**Tüzérek lázadása.**

Csata a ferencvárosi pályaudvaron. — Hundsungarn! — Kard ki kard! — Saját tudósítónktól. —

— dec. 30.

Nagy botrány színhelye volt tegnap este a Ferencvárosi-pályaudvar. Budapesten keresztül Bosznia felé vitték a krakkói tüzereket.

Száztíz ember utazott két altiszt és egy tüzemester vezetésével. A ferencvárosi pályaudvaron átszállással közvetítették az utazást, a katonákat három személyszállító kocsi helyezették el. Az ilyen tömeges katonai szállítások rend-

szerint úgy történnek, hogy a vasuti kocsik háromnegyed részét foglalhatják csak el a katonák, egy, esetleg másik szakaszt a podgyások számára kell fentartani. Most is e rendszer szerint osztották be a katonákat.

Ez azonban nem tetszett az altiszteknek és a tüzemestereknek, ők külön szakaszt kívántak a maguk számára. Kezesték az állomásfőnököt, azonban csak a helyettesével tudtak beszélni, akinek azt mondták, hogy annyira össze vannak zúfolva az emberek, hogy még egy kocsit kell a vonathoz kapcsolni.

Az állomásfőnök helyettese megvizsgálta a dolgot és kijelentette, hogy több kocsit nem adhat, részint azért, mert az altiszteknek nem jár külön szakasz, pláne külön kocsi. Éktelen szitkozódásban tört ki erre a tüzemester:

— **Gaz magyarok! Csak ebben az országban történhetik ilyesmi, ahol legyilkolják az idegen embert! Hundsungarn!**

A lármára leszálltak a kocsikról a katonák, az állomásfőnök-helyettes körül csoportosultak, ordítottak, fenyegetőztek s a vasuti tisztviselők sietve menekültek a katonák elől.

Nagy kavardás támadt a Perronon, a tüzemester és két közkatona kardot rántott és futottak az állomásfőnök-helyettes után.

Rendőr nem volt a közelben, veszedelmessé fajult a helyzet, a dühöngő katonákat senki sem merete megfékezni.

Epen jókor jelent meg a pályaudvaron egy közös hadseregbeli hadnagy, aki rendet csinált a katonák között.

Az esetről jegyzőkönyvet vettek föl és megtették a följelentést a katonai hatóságnál és a rendőrségnél, amely a vizsgálatot már megindította.

**100.000 embert elnyelt a föld.**

Ujabb jelentések a messzinai borzalma ról.

— Saját tudósítónktól. —

— dec. 30.

Egyre félelmetesebb katasztrófáról adnak hírt azok a táviratok, amelyek Dél-Olaszországból érkeznek. Az eddigi hírek szerint a földrengés sok ezer emberi életet is elpusztított és rombadöntött két virágzó várost, a szicíliai Messzinát és a calábriai Reggio di Calabriát. Tetézte a szerencsétlenség pusztítását az is, hogy nemcsak a föld rengett, hanem tengerrengés is volt, aminek következtében egész sereg hajó is tönkrement.

A legnagyobb a pusztulás Messzinában és Reggio di Calábrában, mert ezek a legnagyobb városok és így itt legtöbb az áldozat; de ezeken kívül még több város és község is elpusztult. Így például Bagnara város, Szeninora község és még egész sereg helység. Mennyi az áldozatok száma, ma még pontosan nem lehet tudni. A táviratok e tekintetben meglehetősen ellentmondók, de kétségtelemné teszik, hogy sok ezer ember vesztette el az életét. Hogy milyen méretű lehet ez a katasztrófa, kitűnik abból, hogy a táviratok váltakozva hetvenötezerre, sőt százezerre teszik az áldozatok számát. A rettenetes csapás a messzinai tengerszoros partvidékét egészen megváltoztatta. A segítőakció már megindult s maga az olasz király is elutazott Szicíliaba, hogy támogatására siessen szerencsétlen alattvalóinak.

Mindazokból a hírekből, amelyek eddig érkeztek, még nem tiszta a kép, amelyet a délolaszországi pusztulásról kapunk. Ugy látszik, hogy a mostani katasztrófa nagyobb, mint az 1905. évi volt. Szicília és Calábría sokat szenvedett

már a földrengéstől. Igen nagy volt a pusztulás 1693-ban, 1783-ban és 1805-ben. A földrengések tekintetében nevezetes dátum lesz az 1908. év is, amely ime, ilyen rettenetesen bucsuzik Szicília és Calábría népétől.

A földrengésről ma a következő táviratokat kaptuk:

Fiume, dec. 29.

A messzinai szerencsétlenség következtében az „Adria“ hajóársaság „Buda“ gőzöse erősen megsérült. A társaság aggódik, hogy több hajóját is szerencsétlenség érte, mert a földrengés idejében néhány gőzösenek Messzinába kellett érkeznie. A hajók sorsáról értesítés eddig nem érkezett. Messzinában a társaságnak háromszáz tonnás kőszénraktára és főigényőse van, melynél tizenkét magyar származású tisztviselő dolgozik.

**Olaszország gyászja.**

Róma, dec. 30.

Egész Olaszország mély gyászban van. A tőzsde és színházak zárva vannak. Mindenfelől segélybejelentések érkeznek.

A király a pusztulás színhelyén.

Nápoly, dec. 30.

A király és a királyné este 7 órakor nagy embertömeg által üdvözölve ide érkezett és innen a „Viktor Emánuel“ feléleztén Messzinába utaztak.

**Részletek a borzalmakból.**

Róma, dec. 30.

Reggio di Calabria jelentések szerint több száz katona a romok alatt van. Palmiban eddig 300 holttestet húztak ki a romok alól. Még 300-at keresnek. Bagnaróban a halottak száma 1000, majdnem minden ház elpusztult.

**„Iabb földindulás.**

Palermo, dec. 30.

Tegnap este 7 óra 30 perckor rövid ideig tartó újabb földlökést éreztek. A lakosságot rémület fogta el és szentképekkel járnak az utcán. Azok között, akik túléltek a katasztrófát, ide érkezett Karalech soproni polgár is.

**A telefon betege.**

Inficiál a fülkagyló.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, dec. 30.

A bakteriumok és bacillusok elhatalmasodásának korában ma már szinte lehetetlen fertőzéseknek van az ember kitéve. Ilyen különös eset fordult elő tegnapelőtt a nagyváradai megyei székház hivatalában, ahol a telefon fertőzött meg egy tisztviselőt, aki válságos beteggé lett az inficiálás következtében.

Ujházy Antallal, vármegyei irodagazgatóval történt a napokban ez a sajnálatos szerencsétlenség. A hivatal telefonján beszélt Ujházy a múlt hét egy napján valamelyik vidéki állomással s még ezen a napon megdagaadt a fülle. Móricz Ernő dr. megyei főorvos első nap csak annyit állapíthatott meg, hogy valószínűleg fertőzés érte a beteget. Másnap aztán fültömrigylob fejlődött ki a daganatból, de még mindig nem lehetett tudni, hogy mielő eredt. A beteg hat napig feküdt 40 fokos lázban s már a napokban Imrik Zoltan olasz-iplébános meg is gyöntatta s feladta rá az utolsó kenetet.

Közben nyilvánvalóvá lett a fertőzés. Megállapították azt is, hogy Ujházy Antal fülét csakis a telefontól érte a fertőzés, amint a kagylót füléhez közel tartotta a beszélgetés alkalmával. A telefon állandóan használatban van a megyei központban, a kagyló sok ember kezében fordul meg s így nem lehet tudni, hogyan kerültek a fertőző anyagok a kagylóra, amelyet ma dezinficálni fognak, hogy újabb baj ne történjék.

**L**egolcsóbb  
bevásárlási  
forrás!

**háztartási cikkekben  
és korcsolyákban.**

**Biró Albert**  
vaskereskedése  
BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 57. szám.



